

ТИХОКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Год издания 18-й.

№ 39 (5335)

СРЕДА

17

ФЕВРАЛЯ

1943 г.

Важнейшая народнохозяйственная задача

ЗАБОТА о развитии черной металлургии всегда являлась одной из главнейших основных забот большевистской партии и Советского правительства. Наш народ не жалел ни сил, ни средств для создания могучей металлургической базы—основы индустриализации и военной мощи страны. Магнитогорский и Кузнецкий металлургические комбинаты, построенные за годы сталинского пятилетия, и коренным образом реконструированная старая уральская металлургия в первую очередь Отечественной войны играют исключительную роль.

Металл—это грозные танки, самолеты, пушки, боеприпасы. Чем больше металла обрушивается на голову и упрямые врага, тем скорпуннее удары наших войск. Грозная мощь советской военной техники со всей силой проявилась в классическом разгроме более чем трехсоттысячной, до зубов вооруженной отборной фашистской армии в районе Сталинграда, в стремительном наступлении Красной Армии на Северном Кавказе и на других важнейших участках фронта. Выполнение государственного плана производства вооружения и боеприпасов наша промышленность обеспечивает осуществление сталинского стратегического плана разгрома немецких оккупантов и изгнания их из пределов нашей Родины.

Черная металлургия имеет особое значение в народном хозяйстве. От ее работы целиком зависит выполнение плана всеми отраслями военной промышленности. Вот почему мы не можем, не имея права ни на минуту ослабить нашего внимания, нашей помощи черной металлургии. Вот почему мы должны, повелевая ни на какие трудности не поддаваться в условиях военного времени, со всей большевистской настойчивостью создавать необходимые условия для нормальной, бесперебойной работы действующих металлургических заводов, проявлять неустанную заботу о дальнейшем развитии черной металлургии.

Страна велит невиданным темпами и в огромных масштабах строительство новых объектов черной металлургии. Закономерно строительство крупнейшей в СССР и Европе домы на Магнитогорском заводе, домы на Чусовском заводе, первой очереди крупнейшего предприятия качественной металлургии—Челябинского металлургического комбината. В процессе строительства находятся другие объекты—домы, мартены, рудники.

Однако партийная, советская и хозяйственные руководящие кадры не могут ограничиться заботой лишь о строительстве и вводе в эксплуатацию новых мощностей черной металлургии—они обязаны обращать самое серьезное внимание и на лучшее использование наличных мощностей. Между тем в январе наряду с передовыми предприятиями, получившими за свою работу переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны, есть и такие, которые работают не на полную мощность. Это значит, что некоторые местные партийные организации проявили беззаботность, не оказали должного внимания металлургическим предприятиям, не позаботились о снабжении их топливом, коксом, электротрудом.

Какую неотложную помощь необходимо оказать черной металлургии? Что нужно сделать, чтобы создать условия для бесперебойной работы заводов?

Черная металлургия серьезно нуждается в помощи всех отраслей народного хозяйства и в первую очередь железнодорожного транспорта. Если черная металлургия испытывает затруднения в получении угля, то ответственность за это несет в первую очередь руководители Кузнецкого, Кисловоцкого, Карагандинского угольных бассейнов. Если на металлургических

заводах затруднения с топливом, то наряду с выше названными руководителями ответственность за такое положение несут и руководители Челябинских, богословских, хакасских и полемских шахт. Черной металлургии нужны также железная и марганцевая руда, макут, огнеупоры, металлургический лом. За бесперебойную работу металлургических заводов исключительную ответственность несут руководители железных дорог и таких организаций, как Главсвязбуголь и Главвентеснаб.

Грузы для предприятий черной металлургии должны доставляться своевременно. Перебор в доставке вызывает перебор в работе домен, мартенов, прокатных станов, что совершенно непереносимо. Хорошо ли понимают это руководители железных дорог? очевидно, нет. Дорога имени Л. М. Кагановича неудовлетворительно перевозит марганцевую руду. На Томской и Омской дорогах задерживаются угольные маршруты.

Бесперебойная работа металлургических заводов зависит и от того, как удовлетворяются их потребности в электроэнергии. До сих пор Наркомат электростанций, Уралэнерго полностью не удовлетворяют этих потребностей. Особенно нетерпим огульный, недифференцированный подход к заводам, имеющих первоочередное значение, таким, как Первоуральский, Новоуральский и Челябинский заводы ферросплавов. Находятся руководители, которые не хотят пойти заботы этих заводов. Они допускают производство, ограничивая отпущенные установленными правительством лимитами электроэнергии. Такие вольности допускают, например, руководители Челябинского тов. Бондарев.

Важнейшим вопросом является материально-техническое снабжение заводов черной металлургии. Обеспечить металлургии нужно ей оборудованием—первейшая обязанность всех заводов нашей промышленности. Руководители Наркоматов и заводов обязаны лично следить за ходом выполнения этих заказов. А между тем, некоторые заводы недобросовестно выполняют свои обязательства перед металлургией (Уральскзавод, Коломенский и Иркутский заводы Наркомтяжмаша, завод № 726).

Следить за работой металлургии, оказывать ей помощь, испытывать благодарную тревогу за бесперебойную работу предприятий черной металлургии—вот что должно стать верным законом для партийных организаций. Святая обязанность советских обкомов партии, в первую очередь Свердловского, Челябинского, Молотовского, Кемеровского, Новосибирского и Карагандинского,—повседневно оказывать помощь предприятиям черной металлургии, установить неослабный контроль за тем, чтобы государственными планом снабжения предприятий черной металлургии: топливом, коксом, материалами, электроэнергией полностью выполнялись всеми организациями.

Сила местных партийных организаций велика, они многое могут сделать для оказания помощи черной металлургии. Для этого нужно, чтобы все партийные и непартийные большевики, в первую очередь партийные и хозяйственные руководители, поняли, что жизнь предприятий черной металлургии должна работать на полную мощность. Создать такие условия для черной металлургии—важнейшая и неотложная задача партийных организаций.

(Передовая «Правды» за 16 февраля).

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О ВВЕДЕНИИ НОВЫХ ЗНАКОВ РАЗЛИЧИЯ ДЛЯ ЛичНОГО СОСТАВА Военно-Морского ФЛОТА СССР

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Военно-Морского Флота и ввести, взамен существующих, новые знаки различия—погонны для личного состава Военно-Морского Флота СССР.
2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Военно-Морского Флота.
3. Распространить знаки различия, установленные в Красной Армии, на личный состав Военно-Морского Флота, для которых установлена общегосударственная форма одежды.
4. Народному Комиссару Военно-Морского Флота СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Военно-Морского Флота.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.
Москва, Кремль 15 февраля 1943 г.

В Народном Комиссариате Военно-Морского Флота

Народный Комиссар Военно-Морского Флота СССР своим приказом установил переход на новые знаки различия личного состава Военно-Морского Флота в период с 18 по 25 февраля 1943 года.

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ ВЫСШЕГО КОМАНДНОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками награждаются:

ОРДЕН СУВОРОВА ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ

1. Генерал-лейтенанта Герасименко Василия Филипповича.
2. Генерал-полковника Рейтера Максима Андреевича.
3. Генерал-лейтенанта Цветова Вячеслава Дмитриевича.
4. Генерал-майора Шлемина Ивана Тимофеевича.

ОРДЕН СУВОРОВА ВТОРОЙ СТЕПЕНИ

1. Генерал-майора Борисова Михаила Дмитриевича.
2. Генерал-лейтенанта авиации Воронякина Григория Алексеевича.
3. Генерал-лейтенанта Кривозера Якова Григорьевича.
4. Генерал-лейтенанта авиации Фалеева Фелера Яковлевича.
5. Генерал-майора Чанчибадзе Парфения Георгиевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.
Москва, Кремль 14 февраля 1943 г.

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КРАСНОАРМЕЙЦУ ЗАВЬЯЛОВУ С. А., КРАСНОАРМЕЙЦУ КОВШОВОЙ Н. В., КРАСНОАРМЕЙЦУ ПОЛИВАНОВОЙ М. С. И СТАРШИНЕ ТУЛАЕВУ Ж. Е.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Красноармейцу Завялову Семenu Акимовичу.
2. Красноармейцу Ковшовой Наталье Венедиктовне.
3. Красноармейцу Поливановой Марии Семеновне.
4. Старшине Тулаеву Жамбылу Евсеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.
Москва, Кремль 14 февраля 1943 г.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

орденом Ленина: красноармеец Ащелов А. Д. и старший лейтенант Яковлев В. Н.;

орденом Красного Знамени награждены 3 человека;

орденом Красной Звезды—6 человек. (ТАСС).

Москва, Кремль товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Девятая сессия Сталинградского областного Совета депутатов трудящихся шлет Вам, нашему любимому вождю и учителю, величайшую похвалу и благодарность за умелое руководство государством, бесстрашно ведущему народы нашей Родины вперед, на разгром немецко-фашистских захватчиков,—пламенный большевистский привет.

Мы, депутаты областного Совета, собрались вновь в нашем родном, освобожденном от врага, Сталинграде. Нет слов выразить чувство величайшей радости и гордости за наш народ-богатырь, за его закаленную в огне Отечественной войны героическую Красную Армию, за нашу могучую социалистическую Родину.

Нарушенный, разрушенный, но непокоренный, как могучий утес на берегу великой русской реки, стоит Сталинград—неприступная Волжская твердыня, о которую разбилась отборная гитлеровская полиция нацистских палачей и убойщиц. Сталинград выстоял, Сталинград победил, Сталинград наступал.

Пройдут века, тысялетия, а немеркнущая слава о героических защитниках Сталинграда, о чудо-богатырях армии советской будет жить в памяти народов мира, как пример непреодолимого в истории войн мужества и героизма, как ярчайший пример торжества мудрой сталинской стратегии. Мы знаем, что защитники Сталинграда в тяжелейшие дни осады города и в дни героических наступательных боев всегда чувствовали, что этой величайшей битвой руководит любимый вождь и подполковец товарищ Сталин и что в битвах за Сталинград было выполнено Тенерье, когда в районе Сталинграда смолк гром канонады и когда наш любимый город, несущий Вам великое имя, и все районы Сталинградской области очищены от немецко-фашистских захватчиков, перед советскими органами и перед всеми труженниками нашей области стоят огромные задачи по восстановлению хозяйства и культуры. Фантастична завораивает в бешеной злобе, со зверской жестокостью превратив в груды развалин любимый Сталинград, заводы и фабрики, школы и больницы, театры и кино, просторные зеленые улицы со светлыми домами, сады и скверы—все, что создало самоотверженным трудом советских людей. Массовым разрушением хуторов и станиц, расстрелами и пытками советских людей гитлеровскими отрядами открыли кровавый путь гитлеровских бандитов в районы нашей области, которые ныне освобождены от гна немецких оккупантов.

Мы, от лица трудящихся, кланяемся тебе, наш дорогой вождь и учитель Иосиф Виссарионович, что отдали все свои силы на дело быстрого восстановления родного города и хозяйства районов области, освобожденной от немецко-фашистского ига. Из сердца победителей и развалин мы героически устремились и самоотверженным трудом возводим родной Сталинград. Мы знаем, что теперь еще предстоит упорнейшие бои с немецко-фашистскими захватчиками. От всего советского народа требуется еще более усилий для того, чтобы достигнуть окончательной победы над злейшим врагом и расширить путь для мирного созидательного труда на благо нашей родины и всего трудового человечества. Поэтому вместе со всем советским народом мы еще самоотверженнее будем помогать нашей доблестной Красной Армии быстрой разгромить черные гитлеровские орды.

Слава доблестным защитникам Сталинграда! Да здравствует наш любимый вождь и учитель, величайший полководец, родной Иосиф Виссарионович Сталин!

Девятая сессия Сталинградского областного Совета депутатов трудящихся.

Москва, Кремль И. В. Сталину

Советские писатели с восхищением и гордостью следят за грандиозным наступлением Красной Армии на фронтах Отечественной войны и за мощными трудовыми усилиями советских граждан в тылу.

В памяти всего человечества навсегда сохранится слава великой победы советских армий под Сталинградом как доказательство того, что нельзя смириться народ, защищая свой независимый, честь, свободу и культуру.

Боудувленные великим патриотическим порывом, охватившим весь советский народ, писатели народов СССР и сотрудники президиума СП СССР внесли в постройку танковых колонн «Москва», «Работник печати» и «За Раднискую Украину» из своих личных средств 822 000 рублей и на 50 000 рублей общими усилиями авторовских прав перечислили 500 000 рублей на танковую колону «Работник печати» из отчислений от авторского гонорара драматургов.

Сбор средств продолжается.

Писатели советской страны, отдавая себя и свои силы великому делу разгрома врага, желают Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, многих лет жизни и доброго здоровья.

По поручению Президиума СП СССР А. ФАДЕЕВ А. ТОЛСТОМУ П. СТАВСКОМУ П. СКОСЫРЕВУ С. РЕЗНИК
Секретарь бюро парторганизации СП СССР О. РЕЗНИК
Председатель местного Правления Союза Советских писателей СССР В. ФИРСАНОВА

Президиум Союза Советских писателей СССР товарищам А. ФАДЕЕВУ, А. ТОЛСТОМУ, В. СТАВСКОМУ, П. СКОСЫРЕВУ секретарю бюро парторганизации Союза Советских писателей СССР товарищу О. РЕЗНИК
председателю местного Правления Союза Советских писателей СССР товарищу В. ФИРСАНОВОЙ

Прошу передать писателям народов СССР и сотрудникам Президиума Союза советских писателей, внесенных 852 000 рублей и общими усилиями авторовских прав перечисленных 500 000 рублей на строительство танковой колонны «Работник печати».— мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Свободный секретарю Свободного ГФ ВКП(б) тов. БОГАЧЕВУ
Передайте трудящиеся города Свободного, собравшим 2 миллиона рублей на строительство танков и самолетов,— мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ФЕВРАЛЯ

15 февраля на Украине наши войска овладели городом Кремень, районным центром Успенской железнокоровой станции Лутугино, железнодорожной станции Верхне-Дунайск.

В Ростовской области наши войска заняли районный центр Родионово-Несветайское, крупные населенные пункты Кутейниково, Больше-Салы.

В Одесской области наши войска овладели районным центром Дроновое и другими населенными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Наши корабли в Варшавском море потопили 2 транспорта противника общим водоизмещением в 10 000 тонн.

14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подбиты огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада боеприпасов противника.

Запленные Красной Армией наши войска потопили 2 транспорта противника и освободили от немецких захватчиков 30 населенных пунктов. На одном из аэродромов захвачено 2 исправных немецких самолета. Бойцы Нской части истребили до батальона немецкой пехоты, уничтожили 4 танка и захватили 8 орудий, 2 миномета и 23 автомашины с боеприпасами.

Юго-западнее Ворошиловска наши войска продолжали наступление. Неская часть выбила противника из крупного населенного пункта и истребила 200 солдат и офицеров противника, в том числе 12 орудий, 31 автомашину, склад боеприпасов и склад с вооружением.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные наступательные бои.

Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Бойцы Нской части захватили 18 паровозов, 500 вагонов с грузами, 1 500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке пехота противника, поддерживаемая танками, перешла к контратаке. Артиллерия батареи, где командиром лейтенант Костров, выхватили орудия за открытую позицию и прямой наводной полбей 7 немецких танков и 2 бронетампы.

Неуязвимой слабой покрыли себя гвардейцы подразделения тов. Гренцу. Захватив ряд укрепленных точек противника, они отбили несколько ожесточенных атак гитлеровцев. Тогда фашисты, контратакуя с фронта, бросили 26 танков с автоматчиками на фланг, где оборонялся взвод под командованием заместителя командира подразделения по политчасти тов. Полюка. Несмотря на крайнюю опасность, бойцы из 17 наших гвардейцев смело встретили врага. На первых же минутах боя были положены 8 немецких танков. В неравном бою 17 наших гвардейцев погибли, но боевую задачу выполнили с честью. Они не пропустили ни одного вражеского танка и тем дали возможность своей части развить успех и отбросить гитлеровцев.

В районе Чугуева наши войска вели напряженные наступательные бои. Части Нской соединения отбили следовавшие одна за другой 3 контратаки эсэсовцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 6 подбитых немецких танков. На другом участке наши танкисты, разгромив колонну пехоты противника, захватили 17 орудий, 100 автомашин и другие трофеи.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 16 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Западнее Шахты наши войска успешно продвигались вперед и овладели 20 населенными пунктами. Противник пытался задержать нас на промежуточных рубежах, однако советские части срывали планы гитлеровцев, громив их и отбрасывая их за запад. В бою за один населенный пункт уничтожено батальон немецкой пехоты и 3 захвачены 30 автомашин, 11 противотанковых орудий, много пулеметов и автоматов.

Западнее Чугуева наши войска вели наступательные бои. Бойцы Нской части ворвались во вражеский узел обороны и захватили пленных и трофеи. На другом участке наши подразделения продвигались вперед, отразив несколько контратак противника и уничтожили 11 танков и до 300 немецких автоматчиков.

Партизаны отряда действующего в одном из районов Курской области, за последние время уничтожили на аэродроме 14 немецких самолетов и пустили под откос 7 эсэсовцев противника.

Группа партизан отряда «За Родину», действующего в одном из районов Карело-Финской ССР, внезапно напала на вражеский гарнизон и истребила 35 солдат и офицеров противника. Взорваны орудие, склад боеприпасов и разрушена проекторная установка. Другая группа партизан истребила 75 белогвардейцев, сжгла 3 казармы и вывела из строя 2 дальнобойных орудия.

Горманское информационное бюро сообщило: «В ходе планового боя

В Хабаровском крайкоме ВКП(б) и исполкоме краевого Совета депутатов трудящихся

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по животноводству в колхозах районов краевого подчинения за январь-март 1943 года, бюро крайкома ВКП(б) и исполкома краевого Совета депутатов трудящихся признали победителями в соревновании колхоз «Коминтерн» (председатель колхоза тов. Салыев), Колхозного угодья, колхоза района, выполнивший за 1942 год план по росту поголовья крупного рогатого скота на 108 процентов и свиней на 103,2 процента. Колхоз «Коминтерн» сохранил за зимний период все поголовье скота и весь приплод молодняка, выполнив план на год вперед за январь-март 1943 года.

Бюро крайкома ВКП(б) и исполкома краевого Совета депутатов трудящихся постановили вручить переходящие Красные Знамя крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся передовому по животноводству колхозу «Коминтерн». Комсомольского сельского района, отобрав это знамя у колхоза «Боевик», Хабаровского сельского района.

ВРУЧЕНИЕ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ ГРЕЧЕСКИМ ПОСЛАННИКОМ В СССР г. А. ПОЛИТИСОМ

15 февраля 1943 года Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Греческой Республики в СССР г. А. Политисом.

Сбор средств в фонд помощи восстановлению Сталинграда

СЕВЕРНЫЙ КАХАХСТАН, 13 февраля. (ТАСС). Рабочие и служащие завода, гендиректор тов. Яблоков, решили в честь 25-й годовщины Красной Армии усилить выпуск боеприпасов и начать сбор средств на восстановление разрушенного фашистскими мерзавцами Сталинграда. В течение одного дня собрано 100 тысяч рублей.

